
どんぐりネットワーク茅野  茅野市⼦育て応援アンケート 2023 回答編（2023-08-31 公開版）

【質問２】茅野市の⼦育て環境や⾏政サービスについて／⼦育てと仕事の両⽴や⼦育て施策についての満⾜度をチェックしてください。
 ◆良い点が含まれる回答

1 / 3 どんぐりネットワーク茅野 アンケート班

No. 満⾜度（選択） 記述回答 分類

11 普通

・困ったことがあったとき、相談できる窓⼝があることが周知されているため不安はない
・⺠間団体が積極的に⼦育て応援されていると感じる。
・茅野市 市⻑の⽅針︖他の市町村と⽐較すると、若者重視で、あまり⼦育てに重点を置かれ
ていない、給⾷の無償化や医療無料化はかなり遅れている印象をうける。持ち家がないと、茅
野市ではなく、他市町村への引っ越しも検討してしまう。

［情報共有・広報］
［移住定住促進］

［給⾷］
［医療］

［⾦銭的⽀援］
［地区］

16 まあまあ良い・満⾜している

不要になったベビーカーやチャイルドシート、ベビーベッドなどを集めて必要な世帯へレンタ
ルできる制度があるといいと思う。

医療費については⾮常にありがたいです。

［リサイクル］
［医療］

［⾦銭的⽀援］

17 まあまあ良い・満⾜している ⾃分⾃⾝はあまり困ることがなかったという印象です。

34 まあまあ良い・満⾜している 18歳まで居場所があるのはとてもいい。
［室内施設・居場所］
［⾏政（ハード⾯）］

38 まあまあ良い・満⾜している 現状のサポートで満⾜しております。 ［不明］

40 まあまあ良い・満⾜している
ファミリーサポートのような、⼦育て中の親が少しだけでも⼦どもを預けられる場所が増えた
り、より使いやすくなるといいと思います。

［ファミサポ］
［⻑時間保育・学童］

［⼀時保育］

43 普通 0123広場の屋内施設があること
［室内施設・居場所］
［⾏政（ハード⾯）］

48 まあまあ良い・満⾜している 相談したり交流できる場があって良いと思う
［⾏政（ソフト⾯）］
［⾏政（ハード⾯）］

56 普通

少しでも⽀援⾦をと出してくださるのはありがたい。

ですが、わがままを⾔えば所得制限なしで
⾼校まで完全無償化
毎⽉の⼦供への⽀援⾦
医療費の無償化(18歳まで)

多⼦世帯への⽀援⾦の増額(あるいは住宅ローンの補助等)

［⾦銭的⽀援］
［医療］

73 少し不安・不満がある サポートや⽀援をあまり感じませんでした。0123広場のような場所はありがたいです。
［室内施設・居場所］
［⾏政（ソフト⾯）］

79 まあまあ良い・満⾜している
夫婦共働きなので、延⻑保育や学童にはお世話になりました。利⽤料⾦に対して補助があると
更に利⽤しやすくなると思います。

［⻑時間保育・学童］
［⾦銭的⽀援］

87 少し不安・不満がある
医療費500円は良い。次は学費、給⾷費無料にして欲しい。今それをすれば周辺地域からなど
若い世代、⼦育て世代が確実に増えます。茅野市の税収もアップします。

［医療］
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］
［移住定住促進］

93 まあまあ良い・満⾜している ⾃然豊かで多種多様な公園も整備されていて、良い。 ［公園］

94 まあまあ良い・満⾜している
少年野球チームの保護者同⼠で協⼒したり、親が近くに住んでいたので、うちは⽐較的苦労し
ませんでしたが、あれが無かったら⼤変かなぁと感じます。

［地区］

95 まあまあ良い・満⾜している

24時間対応している⼦育て相談が⼤変にありがたかったです。夜間に不安になることが多い
ので、夜間にも話せる場所があるというのは、⼼の⽀えになる。実際に使ったのは1回だけだ
けど、本当に感謝しています。でも、⾃分では知らなくて、県外の友⼈が茅野市のホームペー
ジで調べて教えてくれて知りました。もっと早くに知りたかったです。

［⾏政（ソフト⾯）］
［情報共有・広報］

96 まあまあ良い・満⾜している
私が⼦どものころ、ひとり親世帯向けで1⽇⾥親事業として、茅野市にバス旅⾏に連れて⾏っ
ていただいたこと、とても素敵な良い思い出です。ありがとうございました。

［⾏政（ソフト⾯）］
［その他］
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105 普通

今あるサポート、資源で充分だと感じています。サポートをする側(保育⼠など)の配置数を増
やすことや給与引き上げをすることで、更に質の⾼い⼈材も集まるのでは、と思います。地域
協働で増える業務負担や保育中の事故を未然に防げるような体制の根本を⾒直していただきた
いと思います。お⾦はかかると思いますが、命には変えられないので。

［学校・保育環境］
［⾏政（ソフト⾯）］

114 良い・満⾜している 複数のサービスがあって良いと思います。
［⾏政（ソフト⾯）］

［その他］

120 少し不安・不満がある

⽣後半年〜8ヶ⽉位にならないと預け先(⼀時預かりなど)がないですが、そこまでが睡眠不⾜
など1番⼤変だと思います。産後ケアセンターのような⺟の睡眠を確保できるような仕組み、
また、第⼆⼦以降の場合は上の⼦をサポートしてもらえるような仕組みを作って頂きたいで
す。産後ケアのチケットを頂きましたが、使える場所が少ないのと、ＨＰが乏しく情報不⾜、
託児もないので結局使えませんでした。0123 広場は駐⾞場から濡れずに⾏けて、天候に左右
されずに広々遊べるので⼤変有難いです︕

［⼀時保育］
［室内施設・居場所］
［情報共有・広報］

［出産］
［未満児保育］

124 まあまあ良い・満⾜している 012広場は使いやすい。相談会では⽉1で⾝⻑体重測れて良い ［室内施設・居場所］

128 まあまあ良い・満⾜している 0123広場はよく利⽤した。⼩さい⼦供が安⼼して遊べる施設は有り難かった。 ［室内施設・居場所］

143 少し不安・不満がある

保育園のサポートは⼤変ありがたく思っていますが、⼩学⽣の⻑期休みのサポートが欲しい
プールもなく、ラジオ体操も数⽇のみになってしまい、
学校の負担もあるので、業者に委託するなどして⼦どもたちの機会を作って欲しい
都内では250円でお弁当を毎⽇出してくれる預かりサポートが市と学校で連携して⾏われてい
ると聞きました 前⽇にアプリで申し込み可能です ⻑期休み仕事を休むことも難しく、中⾼
学年になっても⼦どもが⾏きたい、預けたい、サポートがあると嬉しい
学童は中⾼学年になると楽しくないようです

［保育園］
［⻑時間保育・学童］
［学校・保育環境］

［室内施設・居場所］

150 まあまあ良い・満⾜している

今は保育園なので預かってもらえる体制に満⾜しているが、⼩学校に上がると学童保育が希望
通り⼊れるのか不安。また、普段は学童を利⽤しなくても、夏休みなどの⻑期休暇の間だけ学
童を希望する場合でも⼊れるようにして欲しい。(とにかく必要な⼈が、必要な時に受け⼊れ
てもらえるようにして欲しい)

［保育園］
［⻑時間保育・学童］

158 少し不安・不満がある
0123広場があるのは未就園児の際とても助かった。できれば保育園児が安⼼して遊べる施設
がさらに増えると嬉しい。

［室内施設・居場所］

167 少し不安・不満がある
保育園は仕事をする上で本当に⽀えてもらってる。けれど⼩学校に上がってからの、⻑期休み
や学童への送迎などの話を聞き、仕事をしていたらどうすればいいのかと思うことがある。

［保育園］
［学校・保育環境］

［仕事⽀援］
［⻑時間保育・学童］

171 普通

⾼校卒業までの医療費、学費、給⾷費の完全無償化
多⼦世帯への別⽀援(住宅ローンの減免や、税⾦の減免、毎⽉育成⽀援⾦を払う等)

たまに⽀援⾦が⽀払われるのは良いなと思います。

［医療］
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］
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179 不安・不満がある

こども課の職員さんをはじめとして、関わる⽅皆さんの対応はとても良いと思う。
しかし、⼦供館の数が多いことは良いことかもしれないが、それぞれでサービスが希薄である
ため、現在の親の希望にはそぐわなくなっていると思われる。
場所があっても、⼦供を連れて⾏くメリットがなければ家にいた⽅が楽だと思ってしまう。
施設職員はいても他の仕事をしており、忙しいそう。
他の地域では、集約した⼤きな施設で、⼦供が夢中になれる環境があったり、保育⼠や育児経
験の豊富な⼈が1⼈ある程度フリーでいることで、なんとなく相談できたり、同じ環境のマ
マ、パパと繋がることができたりと、⼦育ての孤独からの脱却や⼼の負担軽減ができるような
システムがある。
⼦育て中に陥りやすいこととして、偏った情報や1⼈で悩む事、祖⽗⺟と住んでいても勤務し
ているため、⽇中は⼦供と過ごすことによる孤独、抑うつ傾向が挙げられる。また、⾼温低温
時には、外出が困難であり、上記の点から結局他市の施設を利⽤することが多い。
もし、上記のような施設が既にあるのであれば、情報公開の仕⽅がうまくいってないように感
じる。

⾏政の考え⽅や予算の都合など様々な課題があると思うが、新しく華麗な環境を決して望んで
いるわけではなく、既存の施設を利⽤してそれぞれ異なる性質の3施設程度に集約した⽅が、
⼈件費や施設管理費などを削減でき、マンパワーがあり、適した環境になるのではないか。

［⾏政（ソフト⾯）］
［室内施設・居場所］
［情報共有・広報］

180 普通 良いところは各地域に⼦ども館があることです。 ［室内施設・居場所］

182 少し不安・不満がある

放課後の安⼼して過ごせる場づくり
送り迎えなどのサポート
妊婦さん、⾚ちゃん6ヶ⽉の産後の⽅々の集える場やSOSできる場
産後の施設があればよいと思います。
ファミリーサポートはほかの市より充実したいい⽅たちが集まって安⼼です。

［室内施設・居場所］
［出産］

［⼀時保育］
［ファミサポ］

交通機関

205 不安・不満がある

夏休みだけ学童を利⽤したいが⾼い。あわせて１か⽉分利⽤しないのに７⽉８⽉と別カウント
で利⽤しにくい。利⽤せずに乗り切る選択をした。／どんぐりノートは、気持ちがこもってる
のはわかるが、使わない。いつ何が出来たかのチェックなんて、細かくしたくない。記念にも
なるだろうけど発達チェックの雰囲気が強すぎる印象。せっかく茅野市オリジナルなのにもっ
たいないけど。（これは五年前くらいの感想です。）／⼦育て環境は素晴らしい。散歩し放
題。公園やちょっとした休憩ポイントも沢⼭ある。遊ぶための施設利⽤料とか休憩のための飲
⾷代とか、あまりお⾦がかからないで⼦供と外に⾏ける。／コロナ禍の過ごし⽅について相談
したら、親⾝に相談にのってくれて楽になった。救われた。ありがとうございました。

［⻑時間保育・学童］
［⾏政（ハード⾯）］

［公園］
［室内施設・居場所］
［⾏政（ソフト⾯）］


